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Question 1: 
Both projects expect the consultant to identify and describe methodologies and initiatives in the 
EU and beyond. Does the Commission have defined a list of countries to be covered by the 
study? does it need to include all countries of the EU? Or is it the task of the consultant to 
identify the relevant countries to be studied?  
  
Answer  1:  
 
In both cases, it is the task of the consultant to identify the countries to be covered by the study. 
 

 
Question 2: 
For the identified countries, does the Commission expect travel in the countries?  
  
Answer  2:  
 
The tenderer will have to choose the method of gathering country information. No additional 
budget is provided  for this. 
 
 


